

El calor del lar

El día cinco un gran trasatlántico recogerá en nuestro puerto a un puñado de hombres fuertes y vigorosos que se alejan del lar provinciano quizás para siempre en busca del trabajo y el pan que aquí no encuentran.

Van camino de la liberación, de todas sus miserias y, sin embargo, se nota en sus rostros la pesadumbre que les embarga en estas postreras horas de la despedida.

Son los recuerdos dormidos, en sus almas, los que adquieren en estos supremos instantes, la fortaleza de unos lazos que los sujeta a la tierra patria.

Desde el momento que han adquirido los boletos del pasaje, se sienten ya extraños en la ciudad, luminosa y cordial que los deja marchar insensible porque ya se acostumbró a este cuadro trágico, que se ofrece infinitas veces al año, de emigrantes vagando en grupos a las puertas de las agencias.

Llevar en sus ojos el reflejo de las aldeas, desoladas por la miseria, de las tierras estériles por las sequías, del dolor de los pueblos mansos que antes fueron víctimas del caciquismo y hoy lo son de sus propios destinos.

A raíz del cambio de régimen alguien lanzó el grito reñidor de las esperanzas que atravesando los espacios, llegó vibrante hasta los hijos que en América conquistaban el pan. Volver a España todos porque el cacique ha muerto para siempre!

Pero no era solamente el cacique el que estaban en estas tierras miserables, donde la emigración constituye hoy su fe de existencia. Era con el caciquismo, la rutina, el abandono, a resignación, la riqueza mal repartida, y las detenciones, las causas que determinaron el

formidable incremento de las corrientes emigratorias.

Hemos visto a algunos que retornaron al lar al cabo de largos años de ausencia pasados en aquellas tierras milagrosas, que de nuevo se marchan.

En estos se mantiene vivo, humano y palpitante el amor patrio, intensificado a través de las distancias.

Algunos de ellos, tuvieron suerte y son propietarios en América de extensos terrenos, y aunque ya se consideran extraños, en el lar son los más interesados en la solución de sus problemas seculares.

Nos hablan con calor y entusiasmo de la canalización del Almanzora, y de cuya realización depende la vida del pueblo de Vera que agoniza lentamente bajo el martirio de las prolongadas sequías.

De Garrucha, sin vida, sin jurisdicción, sin un puerto insignificante que sirva de abrigo y refugio a los pescadores, única industria del poblado.

Y estos hombres que vuelven a las lejanas tierras conquistadas en una lucha dura y perseverante, llevan en su ánimo la desilusión de los difíciles resurgimientos en los que afecta a esta provincia, que no sabe pedir, y que no pide, porque ya adquirió la experiencia de que sus voces se pierden en el vacío.

Hace falta que los pueblos entren definitivamente por los ideales senderos de los resurgimientos, cultivando sus tierras baldías, rescatando sus bienes detentados por los viejos buitres del caciquismo, realizando obras hidráulicas y de comunicación, ofreciendo a los trabajadores de la tierra, una garantía de paz y de trabajo y ahuyentando el trágico fantasma de la miseria, de los hogares que hoy se despueblan, en el éxodo de la emigración.

Perfiles de Barcelona

EL INFIERNO DE AQUI

La compañía que actúa en el teatro Poliorama bajo la dirección del señor Thuiller nos ha ofrecido la «reprisse» de una obra escrita por don Pedro Mata, con el título de «El infierno de aquí». Confiábamos en que el autor de «Un grito en la noche», que tan manifiestamente ha triunfado en la novela erótica, nos daría una prueba más de su reconocido talento.

Por desdicha, el señor Mata nos ha matado, valga el retruécano. Bien poco hemos, pues, de agradecerle.

No es raro el ejemplo de un novelista, de un crítico también que al escribir para el teatro fracasara lastimosamente.

En un plano superior, tenemos el recuerdo de Larra, el más prematuro y maravilloso ingenio del siglo pasado.

La sátira de Larra, es punzante y aguda como un dardo, hiere en el corazón del enemigo, parece que observa todos los defectos humanos que luego identifica graciosamente. Y a la primera intenciona, Larra acude a la escena lleno de gloria y derrotado como un principiante. Y no lo vencieron sus enemigos, sino sus faltas, más increíbles en él que en otro cualquiera.

Más modestamente, el señor Mata ha fracasado también. Su obra es un alegato más contra los defectos del código civil español que sirve de norma jurídica en tantos países del mundo.

El señor Linares Rivas, que sabe dar a sus comedias un efectismo muy teatral, discute los procesos civiles con documentada serenidad de jurista.

El autor de «Corazones sin rumbo», ataca sin reservas el aspecto sentimental de estas cuestiones. Su interés máximo está en defender a la mujer española contra los bárbaros prejuicios seculares que la encadenan.

Y es tal su apasionamiento en la práctica de este cabalístico propósito, que el Sr. Mata se ovida en absoluto de la técnica teatral, de la colaboración de los personajes que ha creado, de la posible naturalidad

del enredo, y hasta del sentido común que tanta falta hace en estos casos.

Nos pinta el autor, con mano torpe, la vida, ahora feliz, de una mujer a quien abandonó su marido de manera afrentosa y cobarde.

Esta mujer, que tiene una hija, entonces de pocos años, encuentra un hombre de buen corazón que la protege haciéndole compartir su casa, donde al levantarse el telón llevan ya viviendo cuatro lustros. Son felices hasta el punto de hacer, en plena senectud, tonterías propias de chiquillos de poco seso. Corren, saltan, ríen, y el amante, en mangas de camisa, pide a la mujer que le haga el nudo de la corbata, ante los embobados espectadores. La hija de ella, que representa apropiadamente la señora Gelabert, ya madura, asiste con deleite a estos tardíos recreos.

Pero toda felicidad es corta, según afirma el autor, aunque veinte años de dicha sean, a nuestro juicio, bastante para lo que se acostumbra a disfrutar en este desdichado mundo de tan precioso regalo. Y la pareja alegre y confiada siente un vulgar deseo en la poesía ríspida de su vivir despreocupado. La vida está muy cara, los alimentos se cotizan en la atmósfera; desconsoladoras verdades que solo para los patentes son hoy un secreto. La casa en que viven los protagonistas de esta escena es grande y pueden alquilar una habitación para más ingresos. Lo acuerdan así, alborozadamente. Y de este pensamiento tan humilde, tan económico, tan casero, surge con insospechada crueldad, el drama terrible que el autor había forjado. Así la calma enervadora que precede a la explosión incontinente del volcán.

El hombre que toma en alquiler la habitación desocupada es, ya lo habréis adivinado, el esposo errante de la dueña de la casa. Hay una escena en que la mujer ultrajada increpa duramente al villano que le abandonó. El infame aún pretende hacer valer sus malparados derechos. Grita y se hurga con las manos en las caderas,

NOTAS MADRILEÑAS

La Semana Santa

La solemnidad del Jueves Santo se ha celebrado en la forma que siempre ha venido haciéndose en esta corte.

El día ha amanecido todo lo contrario a los que hace más de una semana venimos disfrutando: raso y agradable, y prueba de ello es que desde muy temprano, apenas los oficios del día han terminado, la gente se ha puesto en movimiento para visitar, como de rigor es nuestro, los monumentos de nuestras innumerables iglesias.

En esta piadosa costumbre de recorrer las estaciones, hay, como es sabido, el público que lo hace por devoción y el que lo realiza por lucirse, si del bello sexo se trata, o por recrear la vista y contemplar mujeres hermosas, si del sexo feo fuera; y respecto a lo último, o sea lo tocante a chicas guapas, se ha visto en la tarde de hoy, un verdadero enjambre de preciosidades.

Tocadas con la clásica mantilla española y cubierto el pecho de claveles de diferentes colores y atrayente vistosidad, las lindas madrileñas han ido de un templo a otro luciendo su garbo y llevándose tras sí, en premio de su agradable palmito, las miradas de cuantos a su paso han tenido ocasión de contemplarlas.

No sólo las principales iglesias del centro como son San José, San Ginés, San Luis, Las Calatravas, San Jerónimo, La Almudena, Santa Cruz, Santiago, etc. se han visto continuamente llenas de público, sino también los templos de los barrios extremos, hasta los más humildes, como la parroquia de Las Peñuelas, San Antonio

de la Florida, La Virgen del Puerto, la parroquia del Santo Ángel, Nuestra Señora de los Angeles, Las Concepcionistas y otras muchas más.

Los sermones del día han tenido también, como en años anteriores, un número considerable de oyentes, por escuchar la palabra sagrada.

Con lo descrito ha pasado el día de Jueves Santo. Mañana por la tarde saldrá la procesión de los Pasos, a la que acudirá medio Madrid, y una vez efectuada ésta, habrá terminado por este año la celebración de la Semana Santa en la villa y corte.

ANGEL PALÁNQUEX
Madrid 1-4-926.



Nuestro Redactor Comercial don Fernando Bosch Aliaga, que en lo sucesivo se encarga de la ardua labor de Cronista de Sociedad.

En tan difícil tarea deseamos a nuestro excelente camarada todo el acierto que es de esperar de su reconocido celo y actividad.

LA REDACCION

Pensamos un instante que puede ser un individuo del somatén y llevar preparada una pistola. Suponemos atemorizados que vendrá, trágicamente sus veinte años de deshonra. Pero el señor es infeliz en toda la extensión de la palabra y cae en una silla quejándose de fuertes dolores. Entonces—¿cómo no?—viene la misericordia por parte de la ofendida.

El lío se arregla de un modo que el autor califica de humano, aún reconociendo su ilegalidad. El esposo consiente en que su mujer viva con el hombre que la recogió en sus días de miseria y el enfermo irá al cuidado de su hija que, después de maldecirlo, ha empezado a quererlo, de repente, con ternura.

Lo peor de la obra es lo que se habla en ella, lo absurdo de los parlamentos, la insuficiencia teatral de las conversaciones. El argumento es uno más entre los que nos presentan cada día.

Como resumen, transcribimos el comentario de una señora de edad, con el cabello cortado a la romana:

«Es una obra muy interesante. Parece de Ignacio Luca de Tena.»

Siclo Espinosa Orozco
Barcelona, Marzo 1926.

Las procesiones de Viernes Santo

Con inusitado esplendor y magnificencia se han celebrado las procesiones de Viernes Santo, en esta capital.

Ningún año han revestido estos festejos religiosos, tanta grandeza y lujo.

Los penitentes, han lucido espléndidas túnicas de terciopelo y raso, y la sorprendente iluminación eléctrica del trono de la virgen y los cirios que llevaban los penitentes es un verdadero alarde de la pericia y competencia de su instalador Sr. Segado.

El orden fué perfectísimo debido a la fe y al celo desplegado por los señores que vestían las túnicas de Nazarenos, hermanos todos de la Cofradía de la Virgen de los Dolores.

Los penitentes, artísticamente bordados por las Adoratrices, eran conducidos por los hermanos, señores, don José Sánchez Picón e hijos, don Esteban Viciano Viciano, don Eduardo Ferrera y don José Sánchez Ulibarri.

También merecen especial mención los señores don Diego Orozco, don Adrián Galiano, don Ramón López, don Eduardo Verdejo, don Guillermo Martínez y don Adrián Rueda, que actuaron de comisarios y campanilleros.

La sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, ha dado toda clase de facilidades, al objeto de que la iluminación fuera un verdadero éxito.

La procesión de la Soledad ha revestido una grandeza inusitada.

La Cofradía no ha realizado más fiesta en beneficio de ella, que la fiesta de la Poesía, y el sacrificio realizado es importante.

El manto que lucía la venerada imagen ha sido confeccionado por las Adoratrices, preciosa obra artística bordada en oro fino.

En la calle Real, la animación fué extraordinaria; el establecimiento de la «Macarena» lucía una espléndida iluminación, cantándose desde la puerta varias sentidas saetas, que fueron escuchadas con religioso silencio.

Esta procesión reviste extraordinaria importancia, pues, dando impulso a estos festejos religiosos no sería difícil

lograr, que la Semana Santa en Almería, atrajese gran número de forasteros, como sucede en otras capitales.

Con esto, además de la satisfacción y el orgullo de toda la capital, que sabe dar esplendor a las divinas tradiciones, ganaría su industria y su comercio hartamente necesitado de ayuda.

La Hermandad hace cuanto humanamente puede, y puesto que el pueblo la denomina la Hermandad del Comercio, justo es que todos, sin excepción, contribuyan a su mayor esplendor, con el fin de que cada año se estimulen sacando nuevos pasos.

Las inscripciones pueden hacerse en «Las Filipinas», «Casa Rosales», «Camisaría Inglesa» y la «Ibérica».

Necrología

Ha fallecido en Cartagena, don Víctor Bustamante, que prestaba sus servicios en la Contabilidad de aquella Base de submarinos.

El finado era hijo del que fué en vida don Víctor Bustamante y Barrena, Comandante militar de Marina de esta provincia.

A su atribulada familia y muy particular a su afligida madre doña Rosa Vivas, les enviamos el más sentido pésame, con motivo de la desgracia que hoy lloran.

Notas de Sociedad

Se encuentra bastante mejorado, habiendo desaparecido el peligro, nuestro buen amigo el practicante de esta Beneficencia don Aurelio Díaz Sánchez.

De todas veras nos alegramos, deseando su total mejoría.

Impresiones de mis viajes

Gádor

Una de las impresiones más satisfactorias que he recibido en mis viajes por la Provincia, ha sido la de este simpático pueblo, en donde el viajero, el huésped, es recibido con toda clase de deferencias y agasajos y de donde todo el que pasó unas horas en él, conserva un vivo recuerdo lleno de agradecimiento a sus autoridades, y en general hacia todos los hijos de Gádor.

Como primera visita, he dirigido mis pasos a la Iglesia, hermosa y suntuoso edificio, honra del pueblo y lleno de gratos recuerdos de abnegación y sacrificio cristianos.

Nos ha recibido el cura párroco, D. Antonio Martínez López joven y distinguido sacerdote, todo cultura y simpático, verdadero enamorado de su parroquia, el que nos ha enseñado de ella, hasta los rincones más ocultos, dándonos extensas explicaciones, poniendo en sus palabras todo el fuego de su pasión religiosa, y haciéndonos saborear por momentos, la gran satisfacción de ver en él, el verdadero representante de Nuestro Cristo.

Salimos de la casa de Dios y ante nuestra vista se presenta un hermoso cuadro.

Las autoridades, desde el Alcalde al humilde alguacil trabajan con aparatos en las manos para señalar el sitio y marcar las lindes, donde ha de edificarse una hermosa escuela.

No dista este lugar 20 metros de la Iglesia y las vistas que desde él se dominan, dan una sensación de la majestuosidad de la Naturaleza que se presenta pródiga para los hijos de Gádor.

Acompañados por las autoridades y por nuestro corresponsal, el culto médico Don José Manzano, visitamos el pueblo, perdiéndonos entre el laberinto de calles, alguna de ellas antiq u i s i m a s , y sorprendiendo muchas de esas escenas familiares, llenas de humedad y sencillez, todas corazón y sentimientos propios de los vecinos de estos pueblos sanos, que aún no han llegado a ellos las malsanas y corrompidas costumbres de las capitales.

¡Qué felices son! pienso por un momento y pasan por mi imaginación, cual fantasmas alucinadoras, aquellos tiempos, aun no muy lejanos, que esta virtud, esta sencillez y esta virginidad de corrupción, era el

CRÓNICAS DEL "DIARIO"

La procesión de la Soledad

He aquí uno de los festivales religiosos más populares de este pueblo.

Hay una romántica exaltación en la muchedumbre que se congrega al paso de la virgencita morena que refleja en su rostro un tremendo dolor humano y palpitante.

La procesión recorre el itinerario, lenta y calmadamente. Las filas, largas e interminables de penitentes, ataviados con sus túnicas negras, dan un aspecto fantástico al cuadro religioso sobre el que culmina, el trono de la Soledad que parece bordado con rayos de sol.

Los hermanos mayores ordenan el lento desfile, al son de sus campanillas de plata.

Llueven claveles y pétalos de rosas sobre la imagen venerada, cuyo paso pone en los corazones trémolos de infinitos fervores, y cantos en los labios.

La calle Real, esta típica calle estrecha y tortuosa por donde pasa difícilmente la grandeza del trono milagroso, es el escenario de un fastuoso certamen de cantares y de flores, derramadas en pródiga lluvia sobre la virgencita morena y doliente.

Las saetas rasgan el ambiente dormido en el que la luna pone su bendición de plata.

Reina un silencio solemne, se detiene la imagen, y se oyen las saetas dolientes y emocionadas, que tienen en la augusta serenidad del momento y de la noche, un encanto de liturgias eternas.

Llueven las saetas a su paso, y son a modo de otra ideal corona que circunda como un nimbo de gloria la divina cabeza abatida por el dolor.

No es esta una procesión más del año religioso, es la procesión única y popularísima, que pone a toda la capital en las calles, para presenciar el paso.

Hay derroche de luz, de fervores y de belleza.

Las mujeres, estas lindas mujeres que rara vez podemos ver en las calles fuera de estos días de Semana Santa, y que parece que depuran sus bellezas en la clausura, son una gloria más en el momento emocional y solemne.

Y así recorre la imagen del dolor las calles del recorrido, donde la muchedumbre se desborda.

Pero el orden es perfecto, no ha ocurrido un incidente, ni un disgusto, ni una riña.

El pueblo que venera a la divina imagen, hace con esto su mejor prueba de respeto y veneración.

S. SERGIO

de Música que estamos seguros que dada las cualidades del Director nombrado, ha de ser de gran valor.

Tiene dos médicos, un farmacéutico y un practicante.

El Ayuntamiento. Está presidido por D. Juan Sorbas Ordoño, Perito Mercantil y Propietario, persona muy culta y digna, del que está el pueblo satisfechísimo y contento de la labor que realiza puesto que no descansa un momento en estudiar, aquello que sea el sentir de todos los vecinos y que redunde en beneficio general, ayudado por los demás señores que componen la Corporación, todos personas serias y de reconocida capacidad y solvencia moral, siendo representación de la Industria, el Comercio y la Agricultura.

La fábrica de electricidad de Gádor, cuyo propietario es don Paulino Giménez, lleva 16 años establecida, y gozando de gran crédito y simpatías, hasta el extremo que creemos que al tener competidor, es lo que más fielmente ha de dar a conocer al pueblo los buenos servicios que viene prestando dicha fábrica de electricidad, pues sus precios son bastante económicos y su servicio inmejorable.

Auguramos a Gádor, un verdadero progreso en todos los órdenes por ser muy ricas sus tierras y sus hijos laboriosos, honrados y dignos que no reparan en sacrificios para hacer por el pueblo todo cuanto se merece.

RAALO

HONOR MERECIDO

Al protésico dental don Francisco Tourño, le ha sido concedida por la Exposición General Internacional de París, la medalla de oro con Gran Diploma y a la vez, ha sido nombrado por mérito a los trabajos presentados, miembro del Jurado de la Sección extranjera.

Más adelante, daremos información detallada y completa respecto al señor Tourño.

Reciba dicho señor nuestra felicitación.

Inspección del trabajo

Se recuerda a los dueños de establecimientos de Panadería, que desde las 20 horas hasta las 2 de la mañana deben abstenerse de toda clase de operaciones de fabricación con arreglo al contrato vigente, pues de lo contrario, serán denunciados a la Autoridad Judicial a fin de que imponga la sanción correspondiente.

El Presupuesto de Gádor es de 34.000 pesetas, que se obtiene mediante reparto de 24.000 y las láminas propiedad del Ayuntamiento.

Gádor ha querido olvidar-se del arte y en los momentos actuales organiza una Banda

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

El príncipe restablecido

El príncipe de Asturias restablecido de su indisposición, paseó hoy por la Casa de Campo durante algunas horas.

Despacho regio

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, despachó extensamente con el Soberano poniendo a su regía firma un decreto creando con carácter civil y universal, la medalla de oro que se denominará «Plus Ultra».

En el estudio de Benlliure

El Soberano acompañado del duque de Miranda y del ministro de Instrucción Pública señor Callejo, realizó una visita al estudio del insigne escultor señor Benlliure para admirar la estatua que ha modelado de Simón Bolívar y que mañana mismo se enviará a Panamá donde será colocada en el monumento que se le erige.

Salieron a recibir al Soberano, Benlliure y la mayoría de los representantes y diplomáticos americanos que habían sido invitados por el escultor.

Este pronunció breves palabras de elogio al Rey que tantos afectos tiene en las repúblicas americanas, recordando el telegrama de felicitación que recibió del Soberano cuando se le encargó de la construcción del monumento.

Don Alfonso, contestó agradeciendo los elogios que le tributó Benlliure.

Después, los invitados fueron obsequiados con champán.

No hay Audiencias

El Soberano al salir del estudio del escultor señor Benlliure, se dirigió con sus acompañantes al tiro de Pichón donde almorzó, no habiendo audiencias en Palacio por esta causa.

Despacho presidencial

A primeras horas, despacharon con el general Primo de Rivera el ministro de Instrucción Pública y el presidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Más tarde recibió las visitas del marqués de Magaz y el general Ardanaz. Después celebró una extensa conferencia con el duque de Tetuán, Sanjurjo y el contralmirante García Velázquez, jefe de las fuerzas navales de África.

En el Ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán recibió en su despacho del Ministerio a los generales Goded, Artiano, Franco, Sánchez Ocaña, Soriano y Cantón, y a los coroneles Haro y Puig, celebrando con estos militares una extensa conferencia.

El viaje a Huelva

El Soberano con su séquito, el jefe del Gobierno y el ministro de Marina acompañados de sus ayudantes Rapazo y Varela saldrán mañana para Huelva en el rápido de Algeciras que sale a las 5 y 15 de la tarde, tomando en Córdoba un tren especial.

Se dice que es probable que el contralmirante Cornejo vaya después a Cádiz.

En el ministerio de Marina

En el ministerio de Marina se dijo a primera hora que el crucero «Buenos Aires» salió ayer a las 6 y 30 de Las Palmas con dirección a Palos navegando sin novedad.

El ministro recibió a los periodistas para despedirse de ellos antes de marchar a Palos. Cornejo les manifestó que ya se encontraban en Palos todos los barcos y los aparatos que tienen que tomar parte en la recepción.

Aludió el ministro al telegrama que había recibido hoy del comandante del «Blas de Lezo», en el cual le comunica que navegan a unas 50 millas de Palos con dirección Norte.

Agregó el contraalmirante Cornejo que había ordenado que les facilitaran los telegramas que se recibían hoy y mañana informando de la situación de los barcos.

Los periodistas le interrogaron sobre su proyectado viaje

a Cádiz a lo cual repuso el ministro.

—Si las fiestas que han de celebrarse en Palos se enlazan con las que han de efectuarse en Madrid para rendir homenaje a los marinos argentinos, tendrá que desistirse por lo pronto del viaje.

—Si así no ocurre me trasladaré a este departamento marítimo al cual tengo deseos de visitar.

De su viaje al Ferrol dijo el ministro que no sabía si podría ir.

Al decirle los periodistas que se decía que iría allí coincidiendo con la visita que hará el Príncipe de Asturias este año para la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago, se mostró muy asombrado puesto que él no sabía nada de lo que se le decía.

También agregó que ignoraba cuanto se dice con la relación a la construcción de barcos encargados a la Constructora Naval.

La salida de los aviadores

Los aviadores que se proponen realizar el raid Madrid-Manila, saldrá definitivamente de la Corte en las primeras horas del lunes.

Son estos los oficiales señores Estevez, Loriga y Gallarza, con los mecánicos Calvo, Pérez y Arozameno.

Telegramas del Blas de Lezo

En el Ministerio de Marina han facilitado el telegrama recibido del comandante del «Blas de Lezo», en el cual comunica, que el crucero Buenos Aires a la una de la tarde navegaba sin novedad a unas 487 millas de la costa de Huelva.

Un Consejo lo

A las siete de la tarde se reunieron en el ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno general Primo de Rivera con los ministros señores Galo Ponte, Callejo, Cornejo y duque de Tetuán.

La reunión duró dos horas y fue calificada por los ministros de Consejo.

A la salida facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficial:

Durante la reunión se aprobó el decreto reorganizando las Juntas Provinciales de Beneficencia y creado la Junta Superior.

Después los ministros conversaron por teléfono con el ministro de el Trabajo señor Aunós aprobándose en principio las bases acerca de la constitución del comité organizador de la exposición de Barcelona.

Después del Consejo Primo de Rivera conferenció extensamente con el general Jordana.

Se ha desmentido rotundamente que haya llegado a Madrid el diplomático señor Quiñones de León.

En la Presidencia se ha facilitado una nota a la prensa de la Dirección de Pósitos en la cual dice que en Valdepeñas los deudores no se han preocupado de solicitar la prórroga antes del vencimiento de las deudas, habiéndose tenido que hacer efectivas por la vía de apremios.

Añade que la Inspección de Pósitos está dispuesta a autorizar toda clase de prórrogas siempre que éstas las entregue a la Junta Administrativa del Pósito y sean abonados los intereses y los recargos reglamentarios.

Sigue diciendo la nota que la Junta Administrativa de Pósitos es autónoma y única responsable de los préstamos.

Los indultos de Viernes Santo

Con la solemnidad acostumbrada se celebró en Palacio la Capilla Pública a la cual concurrió gran número de público. La capilla interpretó trozos musicales en el momento de la adoración de la Cruz.

Con la ceremonia acostumbrada procedió el Rey a cambiar los lazos negros por blancos a los expedientes de indulto de los reos siguientes:

De la Audiencia de Sevilla a Francisco González, Miguel Giménez, Agustín González y Antonio Barcia, condenados a la última pena por robo y homicidio.

De la de Madrid, a Dorothea Fernández, condenada por parricidio.

De la de Bilbao, a José Izaguirre y María Elorza, condenados por asesinato y parricidio. En total, cinco expediente y nueve reos indultados.

Llegada de los aviadores a Las Palmas

En el ministerio de la Gobernación se facilitó una nota relativa a la llegada a aquel puerto del crucero «Buenos Aires».

Desembarcó el segundo comandante y los aviadores siendo recibidos por todas autoridades y numeroso público que les ovacionó con entusiasmo dando vivas a España y a la Argentina.

A la diez y media se procedió a descubrir la lápida de Rada, entregándosele el título de hijo adoptivo de la capital al comandante Franco.

Después de presenciar el paso de la procesión salieron al anochecer para el puerto de Palos.

El viaje del diplomático señor Palacios

El ministro de España en Berna señor Palacios pasará en Madrid una breve temporada marchando después a Ginebra donde representará a España en las sesiones de la Comisión que estudiará las modificaciones del Consejo Permanente de la Sociedad de las Naciones.

Estas tendrán lugar en el próximo mes de mayo.

Para felicitar a los aviadores

Han llegado a Madrid los aviadores ingleses Vintfers y Jones que se dirigirán a Palos siendo portadores de un mensaje de felicitación por el éxito alcanzado en su raid.

El viaje lo harán en automóvil.

Disposiciones de Justicia

Por el Ministerio de Justicia se ha dispuesto que antes del día 20 de abril exceptuando a Canarias que podrá hacerlo hasta el día 30 y a los residentes en el extranjero hasta el día 10 de mayo, remitan al ministerio sus correspondientes solicitudes optando por la carrera judicial o fiscal una vez separadas estas carreras expresando el cargo ejercido y tiempo que fue desempeñado.

En el mismo plazo deberán presentar declaración firmada los expresados funcionarios que prefieran dicha carrera fiscal.

Las disposiciones anteriores se aplicarán a los aspirantes a la judicatura del Ministerio fiscal que no hayan sido nombrados aun jueces de primera instancia.

Accidente del trabajo

Varios obreros que se encontraban trabajando en la carretera de Francia sobre un andamio en el edificio en construcción de un garage, se desplomó éste, resultando cuatro heridos graves.

Prolongación del raid

Se dice y aún se agrega que para ello han sido autorizados que los aviadores que han de realizar el raid Madrid-Manila se proponen continuar su vuelo hasta el Japón, haciendo la última etapa del raid Tokio-Manila.

Con éste batirán el record establecido por el capitán italiano Depinedo con su famoso vuelo Roma-Tokio realizado a través de Europa y Asia.

Una Comisión

Se ha dispuesto que se proceda al nombramiento de la Comisión que ha de practicar la inspección necesaria para contrastar los datos aportados por los fabricantes de aceites, de semillas de cacahuet y sesamo sobre la capacidad de la fábrica y la producción rendida.

Noticias de provincias

Esperando a los aviadores

Huelva.—Por momentos crece el entusiasmo en esta capital llegando los trenes repletos de viajeros. En las calles se trabaja febrilmente en los adornos de las

fachadas, iluminaciones y arcos de triunfo.

Las autoridades cumplimentaron al capitán general del Apostadero, que ha llegado para recibir a los aviadores y a los marinos argentinos.

Ha quedado terminado el gran arco de triunfo que ha levantado la Junta de Obras del Puerto, a la entrada del muelle donde embarcará el Soberano para dirigirse al crucero Cataluña por delante del cual pasará el «Buenos Aires».

Independientemente del arco se levantan dos monumentales columnas de Hércules de 16 metros de altura con coronas de laurel y expresivas dedicatorias a los aviadores.

El Alcalde de la ciudad ha dirigido al vecindario una senda y patriótica alocución, invitando a los onubenses a que rindan a los heroicos aviadores y a los marinos argentinos.

Termina dando vivas a la fusión Hispanoamericana.

Gago Cautinho a Palos

Comunican desde Lisboa que el almirante portugués Gago Cautinho saldrá mañana para esta capital, acompañado del capitán Cirneiro.

El ilustre marino lusitano se propone asistir en el puerto de Palos, al rebimiento que se tributa a los heroicos aviadores españoles.

Toros en Cartagena

Con una entrada foja se ha celebrado en esta capital la anunciada corrida de toros lidiándose ganado de Blanco que resultó bravo por los diestros Carnicerito Márquez y Niño de la Palma.

Carnicerito quedó bien en sus dos toros escuchando aplausos.

Márquez tuvo una tarde superior estando muy bien en su primero y superior en su segundo siendo muy ovacionado al torear por verónicas de forma colosal.

Este toro fué banderilleado por Márquez y Niño de la Palma siendo ambos matadores muy aplaudidos.

Antonio realiza una faena magna dando pases de todas las marcas derrochando valor y estilo.

Entrando superiormente da un estoconazo del que rueda el toro sin puntilla.

El público le ovaciona entusiasmado y se le conceden las dos orejas y el rabo.

El Niño de la Palma estuvo bien en sus dos toros.

Noticias de Barcelona

Procesamiento

Se ha dictado auto de procesamiento contra Juan Barquero que hace unos días pig noró una importante partida de plumas estilográficas procedentes de un robo.

Un incendio

En un almacén de maderas de la calle de Cabana propiedad de don Antonio Patán, se declaró un violento incendio durante la madrugada.

Las pérdidas son de considerable.

Un hombre despedido

En las montañas de Montjuich ha sido descubierto el cadáver de un hombre que representaba unos treinta y cinco años de edad al pie de un precipicio.

El cadáver no ha podido ser identificado.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Duda 4% Interior, Idem 5% amortizable, Idem 4% Idem, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Litras, Marcos, Francos belgas.

Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA DIALOERMA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA. 7.-ALMERIA

Lecturas para la mujer

Por Carmela Hernández

Me agradó mucho la reforma dada al «Diario», para convertirlo en un buen periódico local, órgano independiente de esta opinión pública de Almería, aunque no sé si esta Almería es independiente, ni sé si tiene opinión.

Pero en las reformas introducidas, a mi juicio, falta una cosa que por desgracia se olvidó casi siempre en España. Falta algo de la mujer, que es como si dijésemos el alma de las cosas, porque por mucho que se postergue y podéis negarme, que la mujer es el noble ideal que mueve todo lo que se desenvuelve en los distintos órganos de la vida? Y siendo así cómo se omite en sus páginas lecturas para ella, que es como si dijésemos una compenetración entre todas, en ideas, en sentimientos, hasta en trivialidades y coquetterías? no sólo de pan vive el hombre.

No sé si tendré capacidad para realizar esta labor. Si carezco de talento, al menos fuerza de voluntad y buena fé no me falta. Contando con el beneplácito del Director os dedicaré cada día una de estas modestas crónicas, en la que no encontrareis ninguna belleza literaria, pero sí mucha lealtad y la candidez de una niña ingenua... En ellas, he de poner todo lo que esté de mi parte para hacerles pasar un agradable rato a mis lectoras. Si lo consigo, será consumir mi mayor ilusión.

Pero se me olvidaba... Yo soy una niña, una niña muy traviesa, y tengo una mamá muy impertinente que no quiere que escriba... ¿sabeis por qué? Porque mi mamá no es como las demás mamá que se ocupan de censurar a todas las mujeres... Mi mamá me dice que a mí no me importa la vida de los demás... Algunas veces, me creo lleva razón... Pero es que las mujeres somos tan feministas... y nos gusta tanto ocuparnos de lo ajeno... ¡Vamos! no os preocupéis... Si mamá no quiere que escriba, lo haré a escondidas.

¡Ay, hijas mías! Cuantas dificultades para expansionarme a contaros mis cosas... Pero en fin, lo que nos cuesta más trabajo nos interesa más... Yo procuraré, a costa de todo, comunicarme con vosotras. Hasta mañana.

La canalización del Guadalquivir

El tan cacareado proyecto de canalización del Guadalquivir, va camino de dejar de serlo, para convertirse en realidad tangible.

Aprovechando la ocasión de hallarse en Almería nuestro querido amigo don Isidro N. y Rodríguez, Director General del Movimiento de los ya comenzados trabajos, celebré con él una especie de interviú, que creo interesará al público.

Hela aquí:

—Las obras que hemos empezado, y que durarán próximamente veinticinco años, puede usted decir, sin temor a que se le tache de exagerado, que son unas de las más importantes que hoy se acometen en el antiguo continente. Como preliminar, estamos construyendo un pantano sobre el Jándula, cerca de la confluencia con el Guadalquivir—a unos kilómetros de Andújar (Jaén)—, pantano cuyo muro de contención tendrá cincuenta metros de base por noventa de altura, con un embalse de veinticinco kilómetros. La cabida total será de doscientos cincuenta millones de metros cúbicos de agua, calculándose que, podrá llenarse en sólo seis días.

—El objeto de la construcción de este pantano, no es otro que el de surtir de agua al Guadalquivir, durante el estío, cuyo caudal disminuye considerablemente.

—Sí. Todo se hará a base de rocas, del mayor volumen posible, y de cemento.

—En la actualidad sólo trabajan unos mil obreros, siendo, precisamente la mayoría, de esta provincia; y, sobre todo de Alhambra, Córdoba, Táhal, Uleila y algunos otros pueblos almerienses.

—¿Y...?

—En la actualidad sólo trabajan unos mil obreros, siendo, precisamente la mayoría, de esta provincia; y, sobre todo de Alhambra, Córdoba, Táhal, Uleila y algunos otros pueblos almerienses.

—¿Y...?

—En la actualidad sólo trabajan unos mil obreros, siendo, precisamente la mayoría, de esta provincia; y, sobre todo de Alhambra, Córdoba, Táhal, Uleila y algunos otros pueblos almerienses.

—¿Y...?

—En efecto. Hay construidas en el lugar de las obras, más de cincuenta casas y un centenar de chozas suplementarias para los trabajadores. En menos de un mes, se ha formado una respetable villa, con su economato, hospital—que se ha terminado de obrar hace unos días—, farmacia y hasta cafés; y este pueblo en embrión, tiene ya su nombre propio, La Lancha, contando, además, con una mediana carretera que lo une a Andújar.

—De este pantano se derivará también el agua suficiente para tres saltos, de treinta metros cada uno, instalándose en consecuencia, otras tantas centrales de «hulla blanca», cuya fuerza motriz será aprovechada por la industria.

Los transportes de materiales, es cierto, son muy costosos, por lo que, prontamente, se empezará la construcción de una fábrica de cementos, propiedad de la Compañía canalizadora, que de este modo, podrá ahorrarse unos cuantos miles de duros.

El capital con que hemos comenzado, era de veinte millones de pesetas; capital que ha sido aumentado en su mitad; y este aumento será tan progresivo como lo sea el avance de las obras.

No creo que, por ahora, pueda decirle algo más que interese al público. Sin embargo, yo procuraré tenerle al corriente de unos nuevos proyectos, que, si cristalizan y no fracasan ciertas negociaciones, adelantará unos años el feliz término de éste, tan zarandeado, de la canalización del Guadalquivir.

Y aquí, lector, pongo yo también punto final, dejando los comentarios para otro día, en que haya ocasión y espacio, no sin que antes te prometa por norte al corriente de todo cuanto a este grandioso proyecto se refiera.

Isidro Navarro

Rasgo de honradez

El guarda de la estación del Ferrocarril, José Aguilá Vicente, encontró abandonado en el furgón del correo, un saco de valores con 1.300 pesetas, el cual debió ser entregado al Jefe de Gádor.

Inmediatamente hizo entrega del mismo al Jefe de esta Estación.

Es digno de elogio la actitud de este honrado obrero.

Dr. Eduardo Pérez Cano. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Tratamiento antirribético. Consulta: Eduardo Pérez, 5.

NODRIZAS. Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías.

Encarnación Amat. PROFESORA EN PARTOS. Murcia, 73 (frente al pilar).

Isabel Abad de Etienne. Matrona Practicante. MURCIA 27.

HERRADA. Plaza de Canalejas, 4. Almería. En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Dr. Francisco Soriano. GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS. Enfermedades de la mujer y cirugía general. Conde Orlaia 6; de 3 a 5. Secretario: Granada, 69.

DE MINAS

Por la Jefatura de Minas han sido admitidos los siguientes registros mineros.

Doce pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Neromaines» a favor de Francisco Rico Pérez, en el término de Bacares.

Doce idem, idem, con el nombre de «La Lucha» a favor de don Francisco Martínez Ruiz, en el mismo término.

Doce idem, idem, con el nombre de «San Ignacio» a favor de don Carlos Pérez Burillo en el mismo término.

Cuatro idem, idem, con el nombre de «Mi Trina» a favor de don José Sicilia Rico, en el mismo término.

Irregular de plomo con el nombre de «San José» a favor de don Francisco Felices López, en el término de Nijar.

Doce de hierro con el nombre de «Mi Emilia», a favor de don José Sicilia Rico, en el término de Bacares.

Cuarenta y una con el nombre de «Libertad», de don Teodoro Fernández Martínez, en el término de Alboloduy.

Veinte y seis de hierro, con el nombre de «Finana» a favor de don Teodoro Fernández Martínez, en el término de Finana.

Doce de plomo con el nombre de «Los Peligros» a favor de don Andrés Rodríguez, en el término de Nijar.

Doce de plomo y cobre con el nombre de «La Milagrosa» a favor de don Andrés Rodríguez, en el término de Nijar.

Cuatro de hierro con el nombre de «Carmelo» a favor de don Andrés Roda Rodríguez, en el término de Bacares.

SUBASTA

Para el día cinco y hora de las tres de la tarde se venderán en subasta voluntaria las casas número 53 y 55 de la calle de San Ildefonso de esta capital de la propiedad de los menores don José, don Eduardo y don Juan Gallart Ruiz, en la Notaría de don Joaquín Monterreal, calle de Martínez Campos núm 12 donde estarán de manifiesto los títulos y las condiciones de subasta.

Si vais a Adra, parar en el H. Marina.

El de mejor alimentación y mejores habitaciones.

LA CAMPANA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADO Y OS CONVENCERÁN

Dr. G. Verdejo Acuña. Laboratorio de Análisis Clínicos. Bacteriología. Enfermedades de la Piel. Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.-GERONA, 10.

Miguel García Algarra. OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PASEO DEL PRINCIPE, 8.

Dr. Rafael Aráez. MEDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 70.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO. Especialista en enfermedades de la DE LA. Nariz, garganta y oídos. Conde Orlaia 22 pral. Izquierda. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Bo'leria Suiza. JUAN GARCÍA CADEMAS. P. Canalejas (Antes Flores). Casa fundada en 1890 preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche mado zuizo y el Amsterdams.

¡Tuberculosos! No desesperar. Mandad vuestras direcciones a mismo a «VERKOS». Instituto Biológico Internacional. SAN SEBASTIAN. Sección VV.1.

Noticias y sucesos

Concierto en el Boulevard

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal hoy domingo de once y media a una y media en el Boulevard: Recuerdo de Zelnán, P. D.—(Ps. Puyuelo). La Exposición de Londres, Overtura.—(Amber). La Leyenda del Beso, Selección.—(Soutullo y Vert). Poeta y Aldeano, Overtura.—(Suppé). Umanes, P. D.—(L. Rals).

Riña y escándalo

El somatenista número 229, auxiliado por la Guardia de Seguridad, detuvo, conduciéndolos a la Comisaría a Francisco Torres Domínguez, de 19 años, a José Torres Prast, de 44 y a Ramón Sánchez Pérez, de 30, los cuales reñían en la plaza de San Sebastián, promoviendo con tal motivo un gran escándalo.

Los tres fueron asistidos en la Casa de Socorro de varias erosiones de carácter leve.

El "Chaparrete" se aprovecha

Francisco Martínez Ruano, de 36 años, habitante en la calle de La Palma número 28, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Diego García Ginés (a) El Chaparrete, el cual en la noche del viernes, violentó la puerta de una barraca propiedad del denunciante, sustrayendo pescado por valor de unas 70 pesetas, y vendiéndolo en diferentes establecimientos de la capital.

También manifestó Martínez, que «El Chaparrete» había cobrado en el bar Plus Ultra, diez pesetas por cuenta suya sin que se las haya entregado.

Los agentes de vigilancia detuvieron más tarde al aprovechado «Chaparrete» ponién-

dole a la disposición del juzgado.

Le da un ataque y se hiere

En la Casa de Socorro municipal, fué asistido Alfonso González Muñoz, de 58 años, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, de pronóstico leve, que se produjo al caer al suelo desde un banco del Paseo del Príncipe, víctima de un ataque.

Movimiento carcelario

Altas: José Antonio Manzano Avión. Bajas: José Hernández Pérez (a) Cuatro pelos. Existencias: 43 hombres.

Apremio

Por la Tesorería de Hacienda, ha sido decretado el primer grado de apremio contra varios deudores por el concepto de Derechos Reales.

Exposición

En la Secretaría del Ayuntamiento de Cheroos, se encuentra expuesto al público el proyecto de presupuesto ordinario que ha de regir en el ejercicio de 1926-27.

Partido de pelota

En el frontón Vizcaino, se jugará esta tarde a las cinco un monumental partido de pelota por los afamados jugadores de Alhama Los Hermanos. Confiteros y Carmona, para los no menos afamados pelotaris almerienses Antonio Muñoz, Zocato y García.

La jugada será a 60 tantos.

Registro civil

Districto de la Audiencia. Nacimientos.—Fernando Márquez Vizcaino, María García

Ojiver, María Martínez López y Angel Fernández Rodríguez. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno. Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Juan Soler Puga, Miguel Vázquez Vázquez y Francisco Fernández López. Defunciones.—Ana Papiz Rojas, José Pérez Moreno, Isabel Puertas Martín y Encarnación Gutiérrez Muñoz. Matrimonios.—Ninguno.

Se ofrecen

dos chóferes mecánicos, Razón Huérfanas, 14.

De la provincia

TRASPLANTAN LOS OLIVOS

Laujar.—El vecino de Paterna del Río José María López, denunció ante la guardia civil de este pueblo, que de una finca de su propiedad, habían arrancado 9 olivos pequeños que en la misma tenía plantados, habiéndolos trasplantado a otra finca de José Godoy Campos, del mismo término.

CAZADORES DENUNCIADOS

Dalias.—Por la guardia civil del puesto del Campo, fueron sorprendidos, en el sitio denominado Coto de las Madroñas los vecinos de Dalias Andrés Carretero Ojeda de 51 años y José Godoy Barranco, de 25 los cuales se encontraban cazando, siendo portadores de dos escopetas para cuyo uso carecían de licencia.

DESDE TABERNAS

NECROLOGIA

A los cincuenta y cinco años de edad ha fallecido en esta villa el Teniente Coronel de la Guardia Civil retirado, don José López Caparrós, después de recibir los sagrados auxilios.

DESDE ALHAMA

UNA BODA

El día treinta y uno del pasado, contrajeron los lazos del matrimonio, la bella y distinguida señorita Francisca López López con el joven comerciante de Sevilla y natural de este pueblo don Enrique López Carretero, siendo apadrinados por don Juan Martínez Rodríguez y su esposa doña María Marín; firmaron como testigos don Manuel Rodríguez López y don Ramón Moreno.

Por ser tanto el personal concurrido a dicho acto ha sido imposible reseñar el gran número de distinguidas señoras de la localidad; encontrándose en dicha concurrencia el distinguido comerciante de Linares don Ramón Moreno y señora doña Mercedes López López, hermana de la contratante, y el rico propietario don Andrés López Carretero y señora, el primero hermano del novio, residente en Málaga.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña la esposa de nuestro particular y

querido amigo don Aurelio Ortiz García, encontrándose en perfecto estado, tanto la recién nacida como la madre. Damos la enhorabuena a los padres, como a nuestro estimado amigo don Cayetano Ortiz Ortiz, tío carnal de la recién nacida.

Se encuentra bastante mejorado, nuestro querido amigo y comerciante de este pueblo don Manuel López Cantón, que durante varios días se encontraba guardando cama de un fuerte catarro grippal.

EL CORRESPONSAL

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer fueron admitidos en nuestro puerto los siguientes buques:

- Vapor italiano «Bejo» de Rotterdam, con carbón. Idem español «Canalejas» de Melilla, con carga general y 38 pasajeros. Idem id. «Nemrod» de Palma de Mallorca, con explosivos. Pailebot «Joven Pura» de Aguilas en lastre. Balandra «Clavileño II» de Alicante, con gasolina.

DESPACHADOS

- Vapor italiano «Bejo» para Loomo con carbón. Idem español «Canalejas» para Melilla, con carga general y pasajeros. Idem id. «Nemrod» para Borneo, en lastre. Balandra «Clavileño II» con envases vacíos.

Docto. Antonio F. m. e. l. Ulibarri. Entermedades de los ojos.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Laiton. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, de 8 hilos y tel. gr. de 8 hilos.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FOMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1.926 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—D. 10 años cumplidos en entero 527 50 pesetas incluido impuestos. D. 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 pesetas.

Admitida carga en bodega ordinaria y en el gr. y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, y TERCERA CLASE, siendo la duración probable de viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. e. C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Corina del Mar, 21 y 23, Málaga.

¡Parraleros! - ¡Agricultores!

Se venden 10 000 tubos de acero usados para parrales e hincón de cercados con 300 milímetros de diámetro exterior, desde dos metros a tres, 25 de largo a 1'25 pesetas metros sobre vagón o muelle Sevilla. Otra partida de tubos de 50 milímetros de diámetro de 3 metros y medio a cuatro de largo, a 250 pesetas metro, y tres toneladas de a amb e usado de 3 a cuatro milmetro de diámetro en rollos a 0'50 pesetas kilo.

Informarán en Sevilla.—Teodosio, 85. Toda persona de buen gusto debe visitar LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

Banco Español de Crédito. CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS. RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 5. SUCURSALES: Albacete, Alcaraz, Alcudete, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almedrales, Antequera, Arcos de la Frontera, Arjona, Arzobispo, Badajoz, Baza, Baena, Beja, Bujalance, Cabeza de Buey, Cádiz, Carmona, Carrión de los Condes, Castro del Río, Cebrera, Ciudad Real, Conquista, Córdoba, Cullera, Cuevas de Vera, Don Benito, Ecija, Elche, Elda, Granada, Guadalajara, Guadix, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Ján, Játiva, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Línea, Lárache, Linares, Lucena, Llerena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Mérida, Montilla, Montoro, Morón, Motril, Murcia, Novelda, Osuna, Palencia, Palma del Condado, Palma del Río, Pamplona, Porcuna, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Territorio, Puente Genil, Puertollano, Ronda, Ruiz, Segovia, Sevilla, Tena, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Torrijos, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Vélez Málaga, Villafranca de los Barros, Villafranca del Arzobispo, Villanueva de Córdoba, Villanueva de la Serena, Villena, Zafra, Zamora, Zaragoza.

Hijo de Ramón A. Ramos. P. sea de Colón 19 (BA. CELONA). Antes Franco Española de Navegación. Rápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores «María R.», «María del Mar de R.», «Ramón R.», «Melina R.», «Roberto R.», «Enriqueta R.» y «Manuela C. R.». Salida de Barcelona directa para Almería, todos los domingos. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Salida de Almería para Barcelona directa, todos los domingos. Informará, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Banco Hispano Americano. FUNDADO EN 1.900. CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS. Casa Central Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES: Albacete, Alcañiz, Alcora, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, Elche, El Ferrol, Estella, Figueras, Galdakao, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Júpiter, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Madrid, Sucursal del Sur, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Montoro del Río, Motril, Murcia, Olot, Oriente, Orense, Palma de Mallorca, Plasencia, Pamplona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soana, Talavera, Tarrasa, Torrevieja, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Lotería Nacional. En el sorteo de la lotería verificado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números: Con 100.000 pesetas 13.421 en Madrid, Coruña y Cádiz. Con 60.000 pesetas 510 en Madrid, Granada, Oviedo, y Valladolid. Con 20.000 pesetas 34.763 en Madrid. Premiadados con 1.500 pesetas. 5.803 en Bilbao, Madrid, ALMERIA, Barcelona, Gijón y Sevilla. 16.753 en Valladolid, Madrid, Algeciras, Barcelona, Sevilla y Málaga. 6.851 en Estrada, Adujar, Martaró, Victoria, Getafe y Madrid. 26.865 en Barcelona. 17.615 en Córdoba. 52.584 en Madrid. 8.874 en Zaragoza, Madrid, Barcelona, Granada, Sevilla y Bilbao. 1.418 en Reinosa, La Línea, Martaró, Salamanca, Mieres y Coronil. 9.155 en Barcelona, Sevilla y Murcia.

HERNIADOS

Pueden poner término a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adaptados por millares de enfermos desesperados, realizan cada día prodigios y procuran a todos los que los adoptan la seguridad, la salud, y, según las opiniones médicas y la de los mismos herniados, la curación «definitiva», como lo prueba la siguiente carta:

25 de Marzo 1926. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: La presente sirve para informarle que tan sólo con haber llevado dos meses los aparatos C. A. BOER, me halló completamente bien de una hernia escrotal gruesa que padecí durante veintiseis años, encontrándome cada día peor. Y ya estoy cada día mejor. Haré mi gratitud y satisfacción alabando el método C. A. BOER a cuantos están herniados. Mande como guste a su s. s. q. e. s. m., Epiariano Ruiz, General Parra, 8 ORCERA (Jaén).

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al señor C. A. BOER, en:

Baza, viernes 9 abril, fonda Granadina.

Guadix, sábado 10, fonda Comercio.

Serón, domingo 11 (tarde) y lunes, 12 (hasta las once de la mañana) Hotel Moderno.

Cantoria, lunes 12 (en la tarde) y martes 13 de abril (en la mañana) Hotel Levante.

Huércal Overa, martes, 13 abril, (de 3 a 8 tarde) Hotel Universo.

Cuevas de Vera, miércoles 14 (de 8 a 15 tarde) Hotel Comercio.

Vera, Jueves 15 (Hotel Siglo XX) y viernes 16 fonda Fernández.

Tabernas, sábado 17, Hotel Angustias.

ALMERIA, domingo 18 y martes 20 abril, Hotel Simón.

Níjar, lunes 19, fonda Calatrava.

Canjáyar, miércoles 21, Hotel Santa Cruz.

Laujar, jueves 22, fonda Montero.

Berja, viernes 23 hotel Comercio.

Motril, domingo 25, hotel Regina.

Granada, martes 27, Hotel París.

Aparatos del Arte médico perfeccionados: pierns artificiales; Corsés correctores y reformadores de la Escoliosis, cifosis, Miel de Pot; Obesidad; Avenaraciones Desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, rón libre, etc. Héroceles, varicóceles.

C. A. BOER.—Ortopédi o —Pelayo, 60, 1.—BARCELONA.

FAJAS Y CORSELES

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebradura de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos e especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

MANZANA, 2, piso 2.º esquina a la de TRAJANO.

PARA COMBATIR CON EXITO

— LA —

Tuberculosis

Y LOS CATARROS CRONICOS

es usado en todo el mundo

Fagifor "CITO"

— DEPOSITARIO —

Eugenio de Bustos

GRANADA, 35 y 37 TELÉFONO 8.

TODO EL MUNDO A COM

PRAR BARATO Y CON

COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades:

Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de coche, en su litigio, bureaux o despachos americanos, cajas de estuques, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito

CASA DE CONFIANZA

GARANTIA FME.—AGENCIA—

ALMERIA, INDAS, 20.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

"Roussillon" 26 de Abril

"La Bourdonnais" 10 de Mayo

"Roussillon" 1 de Junio

"La Bourdonnais", 28 de Junio

Advertencia muy importante

Unicamente se expedirá billete de pasaje

1.º A los súditos americanos.

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual lo Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo para obtener el pasaje

PRECIOS DE PASAJES

Cámara, desde pesetas 925. Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso por los pasajes siempre que no haya comprometido pasaje por los menos cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

ANTONIO CONDE (HIJOS).—APARTADO, Núm. 14

Advertisement for Caldo Maggi. Text: 'Vd. quiere que su puchero sea fuerte y sabroso, ver a? Esto lo obtiene Vd. con poco dinero y de la manera más sencilla, agregando antes de servir por cada litro 1 o 2 cubitos de Caldo Maggi'. Includes image of a Maggi cube box.

Advertisement for 'Los antiguos Valencianos'. Text: 'Los antiguos Valencianos, son los que venden en carritos y garras «ambulantes». Son los que fabrican helados de todas clases. Son los que admiten encargos para bodas y bautizos. Son los que a más de tener elaboración mecánica, sirven a domicilio con profecto y esmero. Y son los que consumen más helados en Almería, para la fabricación de sus mantecados. Los que fabrican a diario y no gastan lujo, por lo tanto, son muchos más baratos que todos los de ALMERIA'.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD'. Text: 'Aqui tiene el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis. La salvación, pues, del débil, está en los HIPOFOSFITOS SALUD'.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'. Text: 'Es reñetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Vómito de Estómago, Diarreas en Niños, Acidias y Vómitos, Estreñimiento, Bifatación y Úlcera, Inapetencia, Disenteria, Flatulencias. OTRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INDEFINIDO Y DE GUSTO AGRADABLE. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para años 6 años. Venta: Serrano, 33, Farmacia, MADRID y principales del PUV'.

Lea usted siempre EL DIARIO

¡ CALVOS ! Hechos y no palabras

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado del cual Vd. sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas resetas para después decepcionado de ese nuevo engño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarada de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argenina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendo en toda Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para comprender la buena fé del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han experimentado en la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacen y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chará) de lo que hoy es limite de las repúblicas Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia V. I. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana JES EL CANTO DE LA SIRENA; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI VD. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE VIRA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON VULO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en vigor de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de sacos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del magazine.

Los envios se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

To las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen ciertos sin acuse de recibo.

Advertisement for 'REPUBLICA O. DEL URUGUAY'. Text: 'SR. D. NICOLAS GUERRERO Laboratorio Ipos Pedro Fco. Berro 70 Pocitos Montevideo'. Includes text about 'buena Luz y economía' and 'Lámparas TUNSGRAM (Budapest)'.

Advertisement for 'ESTE ES EL VERDADERO JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO'. Text: 'LIQUIDO - FOLVOS - COMPRIMIDOS Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas. Desconfíad de las Imitaciones'. Includes image of a medicine bottle.

Advertisement for 'Casa Ferrera'. Text: 'MARTINEZ CAMPOS, 17 y 19. Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dormitorios, somers especiales, higiénicos y pintados, reparando los usados. MUEBLES ECONOMICOS.—Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.—Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías, y Establecimientos de todas clases.—PRECIOS SIN COMPETENCIA'.

Advertisement for 'CERVEZA PILSEN'. Text: 'En barriles Enbotellado gran lujo marca «EPDOR» JOSE TORO GARCIA.—SANTO CRISTO CARBONES Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo.—Antracita in-COBLES.—Carbon tragua ir glés.—Carbon asturiano cribado y menudo.—PRECIOS ECONOMICOS. HIJOS DE ALFREDO RODRIGUEZ.—GERONA, 5 Gran Sastrería de lujo JOSÉ DE JUAN JIMÉNEZ Giorieta de San Pedro, número 1'.

Advertisement for 'Bar Americano'. Text: 'DE AMBROSIO LÓPEZ BOULEVAR DEL PRINCIPE 44. Especialidad en cervezas, aperitivos y licores de las marcas más acreditadas. Café superior a 35 céntimos Ponches de coñac de las mejores marcas a 30 céntimos, corrientes a 0.25. SALÓN AMPLIO.—GRAN CONFORT'.

Advertisement for 'PLUS ULTRA Bar'. Text: 'Variedad en mariscos, entre ellos las colosales y estupendísimas ostras y esquisitos mejillones del Cantábrico. Gran Piamberria.—Meriendas servidas desde 1.25. Selectos vinos de Jerez, Sanlúcar y Moriles. Cerveza Mahón y Damm. Especialidad en Cock-Tails'.

Advertisement for 'AURELIA FABRICA DE TEJIDOS'. Text: 'J sé Suero Muñoz Lona de todas clases para toldos, carlinas, butacas, cañotes, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros para colchones. Mantelería, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina. Surtido completo para el ramo de alpaguetería y talabartería. Despacho, MURCIA, núm. 24'.

Advertisement for 'VICENTE AZNAR'. Text: 'VICENTE AZNAR. Conde Ofalía, 30. Almería. No comprar motores sin comprobar el precio de consumo por caballo y hora de trabajo.—Los Motores Crossley de aceites son los de mayor garantía y menor consumo.—Entre las inmediatas en este Almacén'.

Advertisement for 'Antigua y acreditada clínica dental'. Text: 'de don Toribio Álvarez García. Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Álvarez Rodrigo. BUULEVARD DEL PRINCIPE, 56. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalado en la Plaza de Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento a su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio'.

Advertisement for 'Nueva Droguería EL ARCO IRIS'. Text: 'En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido en Farmacia de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas mineras.—Esmaltes, Pinturas, Barnices y Brochetas.—Emulsión Escoll, etc., etc.'

Advertisement for 'M. FONTAN ORTEGA'. Text: 'VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa «Manzanilla Fina»'.

Advertisement for 'Cerveza "Cañadas"'. Text: 'Es la marca preferida por los inteligentes Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas — DOMICILIO: Aguilar Martell, 63 —'.

Advertisement for 'Gasolina'. Text: 'MARCA "EL CLAVILEÑO" 0'64 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA SE RECOMIENDA POR SI SOLO EL ANIS "MACHAQUITO" Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés. Fabricante.—HIJO DE RAFAEL REYES.—RUTE'.